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Valós idejû csoportmunka tértõl
és idõtõl függetlenül

Profi csoportmunka: valós idejû együttmûködés a Novell eszközeivel

TERMÉK

„Networking” néven régóta két, igen külön-
bözõ dolgot emlegetnek az üzleti világban. Az egyik a
számítógéphálózatok – olyan hardver- és szoftvertechnológiák
együttese, amelyekkel összekapcsolhatók a számítógépek és
megoszthatók az erõforrások. A másik pedig az ismerõsök,
üzleti partnerek kapcsolati „hálója”, amely növeli az egyes
munkatársak szervezeten belüli értékét.

Ahogy a kommunikációs technológiák fejlõdnek, a Networking
szó két jelentése egyre közelebb kerül egymáshoz. Egyre
többen használják ki a számítógéphálózat elõnyeit azért, hogy
fenntartsák személyes kapcsolati hálójukat. Más szavakkal: az
eszközök széles választéka áll rendelkezésünkre, hogy az
egymással való kapcsolattartást hatékonyan fenntartsuk.

A kommunikációs és együttmûködési eszközök (e-mail, azonnali
üzenetküldés), munkacsoport-megoldások (dokumen-
tumkezelõk és csoportos naptárak) már régóta a felhasználók
rendelkezésére állnak. Egy globális gazdasági versenyben azon-
ban a többféle idõzóna közötti konferenciahívások és csatolt
fájlok továbbítása már egyszerûen nem elegendõ. A mai üzleti
környezet ennél sokkal többet kíván – egy virtuális
munkaterületet, megosztott alkalmazásokkal és tartalommal,
munkafolyamat-kezelõ eszközökkel és még sok-sok minden
mással.

> Együttmûködési eszközök új generációja
A Novell régóta az iparág élén jár a munkacsoport-kommuniká-
ció és együttmûködés terén. A Novell NetWare kiváló
fájlrendszerével és meghajtóleképezésével az elsõ olyan, széles
körben használt szoftver volt, amely segített az embereknek
együttmûködésben és az adatmegosztásban. Mára a Novell az
alapvetõ munkacsoport-szolgáltatások legmodernebb változa-
tát kínálja, a Linux további elõnyeivel kiegészítve. A Novell Open
Workgroup Suite egyesíti a biztonságos és rugalmas infrastruk-
túrát a Novell kiforrott szolgáltatásaival, így átfogó
munkacsoport-megoldást nyújt az asztali gépektõl egészen a
kiszolgálóig. Az átfogó megoldás pedig akár 70 százalékkal is
olcsóbb lehet a versenytársak által kínált termékcsomagoknál.

A felhasználók újgenerációs eszközök használatával szeretnék
növelni az egyes csoportok hatékonyságát. Ennek érdekében a
Novell partnerkapcsolati megállapodást kötött a SiteScape-pel.
A megállapodás értelmében a SiteScape legfrissebb
együttmûködési platformját elérhetõvé teszik a nyílt forráskód
közösség számára. A Novell ezután ezt a nyílt forráskódot

használja fel vállalati szintû termékei elkészítéséhez, amelyek két
új funkciót biztosítanak a vásárlók számára: a csoportok létre-
hozását (Novell Teaming) és a valós idejû együttmûködést
(Novell Teaming + Conferencing).

A Novell csoportkezelõ megoldásával a felhasználók olyan
munkaterületeket hozhatnak létre, amelyekbe meghívhatják a
munkacsoport más tagjait is. Az így létrejött munkacsoportok
dokumentumokat, naptárakat, vitaterületeket, wikiket, blogokat
és munkafolyamatokat tudnak egymással megosztani. 
E funkciók révén a csoport minden tagja osztozhat a különféle
típusú tartalmakon, így együttmûködésük is hatékonyabbá válik
(lásd 1. ábra).

A valós idejû együttmûködési megoldással a felhasználók bár-
mikor chatelhetnek a csoport más tagjaival – személyesen és
csoportosan egyaránt –, illetve kapcsolódhatnak élõ konferencia-
beszélgetésekhez és webkonferenciákhoz. 
A webkonferencia-komponensekkel a felhasználók meg-
oszthatják asztalaikat, megjeleníthetnek bemutatókat, illetve részt
vehetnek olyan kapcsolatokban, ahol közös táblára írnak. A kon-
ferenciákon, amelyek egyébként menthetõek és
visszajátszhatóak, az egyes csoportok indíthatnak kisebb szek-
ciókat, míg a többiek a fõ teremben maradnak (lásd 2. ábra).

A Novell Teaming munkacsoport-szolgáltatásaival, és a Novell
Teaming + Conferencing valós idejû együttmûködési megoldá-
saival a felhasználók akadálytalanul együttmûködhetnek
egymással. A kifinomult eszközök révén magasabb szintû lehet
a csoportok által elõállított tartalmak kezelése, és a csoporttagok
együttmûködési képessége is.

A

11..  ÁÁBBRRAA:: Dokumentumok, naptárak közös használata, fórumokkal,
blogokkal és munkafolyamat-támogatással kiegészítve
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Az eszközök telepíthetõk nyílt forráskódú portálokra (például
LifeRay vagy JBoss), és kereskedelmi termékekre (például
Oracle, BEA) egyaránt. Az új eszközök integrálódnak az
OpenOffice.org és Microsoft Office irodai csomagokkal is, és
támogatják a Novell GroupWise és a Microsoft Outlook
üzenetkezelõ klienseket.

Ami a háttérrendszereket illeti, a Novell csoportkezelõ és valós
idejû együttmûködési megoldása Linux vagy Windows
szerveren fut, és kihasználja a Novell Open Enterprise
Serverben található munkacsoport-szolgáltatások elõnyeit. Az új
csoportkezelõ megoldás böngészõs felületet használ, vagyis
egyformán kiszolgálja a Linux-, Windows- és Macintosh-fel-
használókat. A valós idejû üzenetkezelési megoldáshoz
kliensprogramra van szükség, amely jelenleg SUSE Linux
Enterprise Desktop, Microsoft Windows XP és az új Microsoft
Vista platformokon fut. Ez is bizonyítja a Novell és a Microsoft
közötti együttmûködési megállapodás fontosságát és ered-
ményességét.

A Novell legtöbb technológiájához hasonlóan ezek az új
megoldások is nyílt szabványokat és nyílt forráskódú
összetevõket alkalmaznak, ezért a versenytársak termékeihez
képest rugalmasabb és olcsóbb alternatívát kínálnak. A Novell
pedig teljes körû támogatást biztosít, így az ügyfelek könnyen
integrálhatják az új technológiákat informatikai
környezetükbe.

> Az alkalmazások feltérképezése
Fontos, hogy az új munkacsoport-megoldások könnyen integ-
rálhatóak legyenek, ezért a Novell számos funkcióval járul hozzá
a meglévõ technológiák elõnyeinek maximális kihasznál-
hatóságához. Amikor például új üzenetek érkeznek egy
vitacsoportba, akkor a rendszer automatikusan továbbítja azt a
csoport minden egyes tagjának e-mailben. Ha pedig valaki
válaszol egy ilyen e-mailre, akkor a válasz automatikusan fel-
kerül a vitatáblára. Egyszerû, elegáns megoldás arra, hogy a
csoportos munkaterületen mindig a lehetõ legfrissebb adatok
szerepeljenek.

Az új eszközök könnyen integrálhatóak a felhasználók által már
megszokott irodai alkalmazásokkal (a Microsoft Office-szal
éppúgy, mint az OpenOffice.org-gal). Amikor a csoportos
munkaterületen megtekintik vagy megnyitják a dokumen-
tumokat, száznál is több fájltípus elõnézetét tekinthetik meg,
még akkor is, ha éppen nem rendelkeznek a fájl elõállításához
használt szoftverrel. Ha pedig megtalálható a szükséges alkal-
mazás, akkor a dokumentumok módosíthatók és
továbbszerkeszthetõk.

Ezek az eszközök kihasználják a Novell Open Enterprise
Server 2 kiforrott munkacsoport-szolgáltatásainak elõnyeit is. 
Ha például szükség van az együttmûködésre, de védeni kell a
bizalmas adatokat és szellemi tulajdont, akkor nincs jobb, mint
a Novell Open Enterprise Server fájlrendszer személya-
zonosság által vezérelt, irányelv alapú hozzáférési rendszere.
A csoportok által létrehozott nagyszámú dokumentumok
tárolására pedig kiválóan alkalmazható a Novell Open
Enterprise Server központi adattárként.

A dokumentumok tárolása megoldható a csoportos
munkaterület által kezelt adatbázisban (így kihasználhatók
az extra dokumentum-kezelési funkciók), vagy éppen más,
már meglévõ tárolórendszereken (így a már meglévõ ada-
tokat nem kell új helyre tenni) is. Akármilyen helyet is
választunk, a munkaterület kezeli a dokumentumokat és
engedélyezi a felhasználók számára a hozzáférést, az erede-
ti helytõl függetlenül. Ha egy munkacsoport-dokumentumot
csatolt fájlként továbbítanak e-mailben, akkor a rendszer
betesz egy hivatkozást is a csoportos munkaterületen talál-
ható fájlra. Ez pontosan ugyanúgy néz ki, és pontosan
ugyanúgy is mûködik a felhasználó szemszögébõl, viszont
tökéletes módja annak, hogy a csoport tagjai mindig biz-
tosak lehessenek abban, hogy a fájlok legfrissebb változatát
kapják meg.

> Csoporttársak támogatása
A normál együttmûködési eszközök nem minden esetben támo-
gatják a számítógépes és szociális hálózatok konvergenciáját.
Ami azt illeti, a hagyományos technológiák alkalmazása cso-
portmunka esetén néha kifejezetten nehézkes. Elõször is, a
logisztikai korlátok gyakran megakadályozzák, hogy a csopor-
tokat a megfelelõ képességû emberekkel töltsék fel. Másodszor,
még ha meg is van a megfelelõ csoport, nehéz hatékonyan dol-
gozni a szinte minden feladat kapcsán beömlõ e-mail
csatolmányok áradata mellett.

Ilyenkor a csoport minden tagja iktatással tölti az idejének nagy
részét, zsonglõrködve a csatolmányok verziói között, próbálva
kitalálni, hogy ki mit is csinált – és persze mikor. A legtöbb cso-
portban ez átláthatatlanságot, rendetlenséget eredményez.
Ennek nem az az oka, hogy a csoporttagok nem akarnak
együttmûködni, hanem az, hogy az eszközök – a levelezés, a
személyes naptárak, személyes címjegyzékek stb. – nem
bizonyulnak elegendõnek.

22..  ÁÁBBRRAA:: Munkaasztalok, bemutatók megosztása közvetlen
szerkesztési lehetõségekkel

A SiteScape legújabb együttmûködési platformját 
a nyílt forráskód közösség is fejlesztheti a jövõben.

A Novell ezután ezt a nyílt forráskódot használja fel vállalati szintû termékeihez, 
amelyek két újdonságot, csoportlétrehozást és valós idejû együttmûködést 

biztosítanak ügyfelei számára.
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A Novell új csoportkezelési és valós idejû együttmûködési
eszközeit használó munkacsoportok sokkal többféle lehetõség-
bõl választhatnak. Ahogy a felhasználók egyre gyakrabban
választják ezeket a csoportkezelési és valós idejû
együttmûködési megoldásokat, és küldenek el kérdéseket,
válaszolnak mások kérdéseire, olvassák el a megjegyzéseket és
rendeznek „ad hoc” találkozókat, egyre inkább meg fogják
érezni, hogy mennyivel gyorsabban terjednek így az ötletek, és
hányféle módon lehet elérni a célokat. A munkacsoport-
megoldásnak köszönhetõen az egymástól távol dolgozó
csoporttagok között úgy áramlik az információ, mint a fizikailag
egy helyen dolgozó kollégák esetében.

Képzeljünk el egy csoportot, amelynek ki kell dolgoznia egy
ajánlatot. A munkában több ember vesz részt, például Dávid, az
értékesítési menedzser, Tímea, a projektvezetõ, Sándor, a profi
ajánlatíró és Dóra, a kereskedõ.

Ahogy megvitatják az ajánlathoz szükséges elemeket és kezd
körvonalazódni, hogy mit is kellene pontosan felkínálni, elõjön-
nek a problémák és a kérdések. A Novell új eszközeivel
pillanatok alatt egyeztethetnek egy gyors online megbeszélést,
miközben megmutatják egymásnak a szükséges dokumen-
tumokat és táblázatokat.

Nem kell foglalkozniuk azzal, hogy mindenkinek levelet küld-
jenek a találkozó elõtt. A csoport tagjai valós idõben érik el a
Tímea által készített legfrissebb táblázatot a költségekrõl, és az
sem jelent problémát, ha Dóra éppen Németországban van
kiküldetésen, Tímea és Sándor pécsiek, Dávid meg folyton úton
van. A megoldások nem kötik a csoportokat a vállalathoz, így
Nelli, aki szabadúszó, az utolsó pillanatban is besegíthet
valamelyik csoportban.
Mivel kisebb a keveredés, a késlekedés lehetõsége, jó eséllyel
meg is szerzik az üzletet, miközben a vetélytársak kétségbeeset-
ten futnak versenyt az idõvel.

Ugyanilyen hatékonyság érhetõ el mindenféle egyéb csoport és
projekt esetén, legyen szó akár arról, hogy mérnökök,
kereskedõk és termékmenedzserek válaszolnak egy aján-
latkérésre; marketingcsoportok szerveznek egy országos túrát,
médiakampányt vagy eseményt; vagy éppen építészek, fõvál-
lalkozók és ellenõrök gyûlnek össze a tervek áttekintésére egy
kivitelezéssel kapcsolatban. Akármi is legyen a feladat, a Novell
csoportkezelési és valós idejû együttmûködési megoldásai
segítenek a végrehajtásban.

> A csoportok még hatékonyabb szervezése
A jó üzleti vezetõk már régóta tudják, hogy a csoportkezelési és
valós idejû együttmûködési megoldások gyorsan megtérülnek.
Ezt az alábbi elõnyök is igazolják:

A megfelelõ csoport gyors kialakítása. Amikor egy projektet 
el kell végezni, a vezetõknek sokszor gondot okoz az, hogy 
kiválasszák a csoportok tagjait. Ha a tagokat jól választják ki, 
akkor az egyes projektek során hatékonyabb az 
együttmûködés, a siker pedig a cég méretétõl függetlenül 
garantált.
Integrált környezet kialakítása. A Novell GroupWise már 
önmagában is hasznos együttmûködési funkciókat kínál 
(például csoportos naptárak, megosztott címjegyzékek 
létrehozása, azonnali üzenetküldés), a Novell Open 

Enterprise Server pedig lehetõvé teszi a fájlok biztonságos 
megosztását és a dokumentumok megbízható tárolását. 
A csoportkezeléssel azonban még magasabb szintre 
emelhetõ mindez: egy igazi, integrált környezet hozható 
létre, a csoport saját területe, ahol a projekt minden 
aspektusa összekapcsolódik. Tarthatók virtuális találkozók, 
ahol meg lehet beszélni, le lehet írni, és be lehet mutatni a 
projekteket. A tagok ismerik egymást, pontosan tudják, hogy 
ki mit csinál, mikorra készül el, és mi van még hátra.
A várakozási idõ csökkentése. A valós idejû konferenciáknak 
köszönhetõen a találkozókat azonnal meg lehet tartani, 
emellett az utazás költsége is megspórolható.
A teljes áttekinthetõség. A vezetõk mindig pontosan átlátják 
az egyes munkafázisokat, mivel azok megosztott 
munkaterületen, nem pedig a munkatársak merevlemezein 
kerülnek tárolásra.
Friss dokumentum-verziók. A felhasználók mindig a 
legfrissebb verziókból dolgozhatnak, mivel a csoport 
területén azok folyamatosan mentésre kerülnek.
A csoportok változása problémamentesen kezelhetõ. 
Mindenki tudja, hogy az alkalmazottak körének változása 
jelentõs többletköltséggel jár a vállalat számára, hiszen az új 
csoporttagokat képezni kell, és ez heteket, vagy akár 
hónapokat is igénybe vehet. Ha azonban folyamatosan 
rögzíthetõk az egyes munkafázisok, akkor a csoport 
meglévõ tagjai által hozzátett tudás és tapasztalat átadható 
azoknak is, akik frissen érkeznek.

A felsorolt elõnyök pedig megtakarítást eredményeznek, hiszen
csökkenõ költségek mellett növelhetõ a hatékonyság.

> Én is szeretnék ilyen szoftvert!
Az együttmûködési megoldások várhatóan 2007 második felétõl
lesznek elérhetõk. Kétféle termék jelenik meg: a NOVELL TEAM-
ING (ebben dokumentumkezelés, csoportos naptárak, feladatok,
wikik, blogok, alapszintû feladatkezelési munkafolya-matok,
szerepek alapján dinamikusan elõállított oldalak, keresés és
kimutatások lesznek), illetve a NOVELL TEAMING + CONFER-
ENCING (a fenti csoportkezelési funkciók mellett
jelenlétérzékelést, azonnali üzenetküldést, illetve konferencia-
beszélgetést és webkonferencia-lebonyolítást biztosít). A két
megoldás külön-külön, illetve Novell Open Workgroup Suite fel-
használók számára kedvezményes áron is megvásárolható lesz.

> Összefoglalás
Ha növelni szeretnénk egy vállalat hatékonyságát, akkor elõször
ki kell alakítani a felhasználói csoportokat. Ha a kialakított cso-
portok olyan eszközökkel dolgozhatnak, amelyekkel gyorsan
reagálnak a feladatokra, egyszerûbben meg tudják oldani a
felmerülõ kérdéseket, nem kell számolniuk a kapcsolatteremtés
során felmerülõ hibalehetõségekkel, akkor munkájuk is ered-
ményesebbé válik. Amikor az egyes emberek hatékony
csoportok részeként dolgoznak, akkor magabiztosabbá és a
szervezet számára értékesebbé válnak.

Mindez azt jelenti, hogy az együttmûködés – legyen az irodán
belüli vagy kívüli – nagyon fontos a csoport és a vállalat sikere
szempontjából. Szükség van az együttmûködés probléma-
mentes és egyszerû megvalósítására, amelyet a Novell új
csoportkezelési és valós idejû együttmûködési megoldásai biz-
tosítanak.  
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